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Uitleendienst kampeermateriaal  -  Stand van zaken

De Uitleendienst voor Kampeermateriaal (ULDK) merkt reeds enkele jaren dat het 
aanbod aan beschikbare tenten de vraag niet kan bijhouden. Net omdat de problematiek 
bekend is, stelt het Vlaams regeerakkoord 2014-2019 ook uitdrukkelijk dat de Vlaamse 
Regering de uitleendienst kampeermateriaal zal waarderen en ondersteunen. 

Geconfronteerd wordend met deze problematiek hebt de minister ook al verscheidene 
keren aangehaald dat hij extra inspanningen zal leveren om te investeren in 
tentenmateriaal. Dit werd reeds duidelijk in 2015 door de aankoop van 270 tenten. Deze 
inspanning zou, volgens hem, de volgende jaren herhaald worden.

Om de druk op het aanbod verder te verlichten, heeft de ULDK ook al enkele jaren 
overeenkomsten met Defensie en de uitleendienst van de provincie Vlaams-Brabant. 
Wegens besparingen bij Defensie komt deze samenwerking echter onder druk te staan.

Sinds 1 september 2015 is ook het nieuwe reservatieprogramma van de ULDK 
gelanceerd. Op deze manier hoopt de minister administratief te vereenvoudigen, vooral 
voor de groepen zelf. Er kan sneller een ontvangstbevestiging bezorgd worden maar dit 
wil geenszins zeggen dat groepen hierdoor sneller een antwoord op hun aanvraag zullen 
ontvangen. Er is verder ook een nieuw uitleenreglement opgesteld en de tarieven zijn 
aangepast. Beide gelden vanaf het ontleenseizoen 2016.

1. Hoeveel tenten werden tot op heden in 2015 versleten verklaard en uit dienst 
genomen door de ULDK?

2. Over welk totaalaanbod aan kampeermateriaal beschikt de ULDK momenteel? Graag 
een opsplitsing van het totaalaanbod tussen senior- en patrouilletenten.

3. Op 5 april 2015 werd een tentenverkoop georganiseerd waar jeugdbewegingen 
tenten konden aanschaffen. 

Zijn hier cijfers beschikbaar van het aantal verkochte tenten? Hoe evalueert de 
minister deze tentenverkoop?

4. Vanaf begin 2015 opereert de ULDK vanuit één centraal uitleenpunt in Nossegem. De 
andere uitleenplaats in Lichtaart heeft haar deuren gesloten. 

Hoe evalueert de minister de overgang van twee uitleenpunten naar één centraal 
uitleenpunt? Is dit alles vlot verlopen? Zijn er nog werk- of knelpunten?



5. Een account aanmaken op het online registratiesysteem verloopt in twee fasen. 
Iedereen kon inschrijven tot 30 september 2015. Van 1 tot en met 11 oktober 2015 
krijgen jeugdverenigingen die zich vóór deze datum geregistreerd hebben voorrang 
om een aanvraag in te dienen. Vanaf 12 oktober kan registreren opnieuw. Zo wordt 
een overbelasting van het programma vermeden.

a) Hoeveel accounts werden geregistreerd tot 30 september? Hoeveel van deze 
accounts dienden nadien effectief een aanvraag in?

b) Hoeveel accounts werden tot nu toe geregistreerd vanaf 12 oktober? Hoeveel 
van deze accounts dienden effectief een aanvraag in?

c) Naast de online versie kan ook nog steeds een papieren aanvraag verstuurd 
worden tijdens de huidige overgangsperiode. 

Hoeveel papieren aanvragen heeft de ULDK tot op heden ontvangen?

d) Wat is de eerste indruk en evaluatie van het nieuw geïmplementeerde online 
systeem? Lopen de aanvragen vlotter dan voorheen?

6. In 2011 ondertekende de toenmalig Vlaamse minister van Jeugd het protocol met 
Defensie dat het uitlenen van tenten regelt. Deze overeenkomst geldt voor vijf jaar 
en kan stilzwijgend verlengd worden. Defensie bezorgt jaarlijks uiterlijk op 15 maart 
een lijst van de aan de Vlaamse jeugdverenigingen ter beschikking gestelde tenten. 

Kan de minister de cijfers geven van het aantal ter beschikking gestelde tenten sinds 
de start van het protocol? Graag een verdeling per jaar.

7. Tijdens de commissievergadering Jeugd van 12 maart 2015 haalde ik reeds aan dat 
een mogelijke (deel)oplossing van het probleem van de grote vraag naar tenten, ligt 
bij het medegebruik van scholen. In de vakantieperiode staan ze vaak leeg. 
Jeugdverenigingen kunnen hier eventueel gebruik van maken wanneer de 
tentenvoorraad uitgeput is. De minister zei dat hij deze piste zou meenemen. 

Heeft de minister dit idee meegenomen in het masterplan bivakplaatsen? Hoe staat 
hij tegenover dit idee? Welke voor- en nadelen ziet hij hierin?



SVEN GATZ 
VLAAMS MINISTER VAN CULTUUR, MEDIA, JEUGD EN BRUSSEL

ANTWOORD
op vraag nr. 21 van 20 oktober 2015
van MIRANDA VAN EETVELDE

1. In de periode september tot april worden alle senior- en patrouilletenten grondig 
gecontroleerd en waar nodig hersteld. Na het ontleenseizoen 2014 resulteerde dat in 
97 senior- en 10 patrouilletenten die buiten dienst werden gesteld. Na het 
ontleenseizoen 2015 zijn er momenteel 41 seniortenten buiten dienst verklaard, na 
controle van ongeveer de helft van de seniortenten. De aanvang van de controle van 
de patrouilletenten zal vermoedelijk begin februari 2016 aanvangen.

2. Momenteel beschikt de ULDK over 1.871 seniortenten en 3.252 patrouilletenten.

3. Vermoedelijk betreft de vernoemde tentenverkoop van 5 april 2015 een evenement 
van de FOD Defensie. De Vlaamse overheid beschikt in deze niet over verkoopcijfers 
of andere informatie.

4. De sluiting van de tijdelijke uitleenpost in Lichtaart (deze was enkel gedurende de 
maanden juli en augustus geopend) en de centralisatie van de gehele voorraad in 
Nossegem heeft duidelijk voor efficiëntiewinsten gezorgd. Alle tenten konden op die 
manier maximaal worden ingezet. Daarnaast konden er in Nossegem tot zes groepen 
tegelijkertijd bediend worden (ten opzichte van drie in Nossegem en twee in Lichtaart 
voordien) door het centraal inzetten van de personeelsleden en jobstudenten van de 
ULDK.

5. Online registratiesysteem

a) Er werden 1.118 individuele gebruikersaccounts geregistreerd voor 1 oktober 
2015, waarvan 1.030 zich actief linkten aan een jeugdvereniging in de database 
van het programma. Dit is nodig om in naam van de vereniging een aanvraag te 
kunnen indienen. 845 gebruikers dienden effectief een aanvraag in. 

b) Van 12 oktober tot en met 1 november werden nog 35 individuele 
gebruikersaccounts geregistreerd, waarvan 27 zich actief linkten aan een 
jeugdvereniging. 27 van deze gebruikers dienden effectief een aanvraag in.

c) Tot 1 november ontving de ULDK 74 papieren aanvragen.

d) Het online reservatieprogramma kende geen technische problemen. Wel kwamen 
er heel wat vragen via e-mail en telefoon binnen over het registreren en het 
indienen van een aanvraag. Hier lag nooit een technisch mankement aan de 
oorzaak en met enige ondersteuning kon iedereen worden voortgeholpen. 
Verwacht wordt dat de registratie- en aanvraagperiode volgend jaar heel wat 
minder vragen met zich zal meebrengen, aangezien de gebruikers meer 
vertrouwd zullen zijn met het systeem.

De verwerking van de digitale aanvragen verloopt heel wat vlotter dan de 
papieren versies aangezien deze niet langer handmatig dienen te worden 
overgezet in het systeem. De gebruikers hebben het voordeel dat ze de status 
van hun dossier te allen tijde digitaal kunnen raadplegen.



6. Het aantal tenten beschikbaar gesteld door defensie tijdens de maanden juli en 
augustus:

Aantal 
dossiers

Aantal tenten Aantal slaapplaatsen*

2011 55 425 3.672
2012 58 421 3.259
2013 53 329 2.384
2014 39 292 2.376
2015 49 187 1.602

*Daar het steeds over zeer uiteenlopende types tenten gaat wordt het totaal 
aantal slaapplaatsen weergegeven.

7. Het medegebruik van schoolgebouwen voor de zomerkampen van jeugdverenigingen 
wordt niet opgenomen in het Masterplan Bivakplaatsen. Dit dient te worden 
meegenomen in een globaal beleid met betrekking van het gebruik van 
onderwijsinfrastructuur voor andere doeleinden. In het jeugd- en 
kinderrechtenbeleidsplan werden onder operationele doelstelling 8.1 (De Vlaamse 
Overheid motiveert eigenaars en gebruikers tot doordacht medegebruik van ruimte) 
acties opgenomen met betrekking tot het Multifunctioneel gebruik van 
schoolpatrimonium (JKP, paragraaf 8.1.1). 


